
MUNKÁSPÁRT 1VII. (XXIII.) ÉVFOLYAM, 45. SZÁM
2012. NOVEMBER 10.

200 forint

VII. (XXIII.) ÉVFOLYAM, 45. SZÁM 2012. NOVEMBER 10.

Lenin, 1917
A doLgozó ember egyszer már kihArcoLtA jogAit. 

ÚjrA sikerüLni fog!

MunkáshatalMat!
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balszemmel
Thürmer Gyula

mi a bal szemünkkel nézünk a világra. Így sok mindent észreveszünk, 
amit csak a jobb szemünkkel nem látnánk. másként is látjuk  
a világot, mondjuk úgy, balszemmel. ezután minden számunkban 
elmondjuk, miként is látjuk az éppen esedékes eseményeket a saját 
politikai értékÍtéletünk alapján, balszemmel. 

A zSebbe cSúSzTAToTT 
PiRoS füzeT

Vácot járva új pártprogramunkat 
ajánlgattam egy értelmiségi embernek. 
Mondjuk ki őszintén: egy újságírónak. 
Nem volt mindig az, tanárként kezdte, de 
ott még annyi perspektíva sem volt, mint 
a vidéki újságíróskodásban. Nem, nem! 
– tiltakozott. Olvastam már ilyet eleget 
negyven éven át! Tiltakozott, elfogadni 
sem akarta, de kiérződött, hogy ez csupán 
póz, politikai önvédelem. Lehet, hogy az 
ismerősök előtt nem akarta mutatni, hogy 
voltaképpen szívesen olvasná, de mit 
szólnak hozzá mások. Az is lehet, hogy 
egykori önmagával szemben védte a mai 
önmagát. Nehéz ám a tükörbe nézni, és 
még nehezebb szembesülni azzal, hogy 
vágyaink, illúzióink szertefoszlottak. 

Tudja, hogy nem lett jobb neki. 
Akkoriban több pártra vágyott, 
most megkapta őket, de elege van 
mindegyikből. Tudja, hogy akkoriban 
kellett ugyan egy pár kompromisszumot 
kötnie, de ma másból sem áll az élete, 
mint az örökös megalkuvásokból. 
Látszott, hogy minden szót ért abból, amit 
mondtam, de oly’ nehéz ezt kimondani. 
Igen, válságban vagyunk! Igen, a 
kapitalizmus nem tud vele mit kezdeni! 
Igen, más utakra van szükség! Igen, ideje, 
hogy azok fizessenek, akik milliárdosok 
lettek röpke két évtized alatt. Eszébe 

jutott egy-kettő közülük, akik nem voltak 
okosabbak, nem voltak tehetségesebbek, 
mint ő, de mégis ők a gazdagok, ő pedig 
a vidéki értelmiségi. Ebben a pillanatban 
mérhetetlenül igazságtalannak érezte ezt 
a világot, ahol őt nem becsülik rangján, 
sőt lépten-nyomon megalázzák. Egy 
pillanatra elfordult. Zsebébe csúsztatta a 
kis piros füzetet…

KRóNiKA A MÁSodiK MAGyAR 
Hadseregről ma

Megmondom őszintén, nem szerettem 
Sára Sándor filmjét, amelyet röviddel a 
rendszerváltás előtt a Második Magyar 
Hadsereg tragédiájáról készített Krónika 
címen. Nem szerettem, mert úgy 
gondoltam, hogy a szocialista rendszert 
nem támadni kell, hanem segíteni a 
megmentését. A film pedig közvetett 
támadás volt, hiszen egy abszolút 
tabutémát feszegetett. A szovjetek 
ellen harcoló magyar hadseregről a 
szocializmus évtizedeiben ugyanis nem 
esett szó. Ezt persze meg lehet érteni, 
de szerintem butaság volt hallgatni 
róla, hiszen a tények előbb-utóbb úgyis 
kiderülnek. A filmben a Horthyék által a 
frontra küldött tisztek, katonák, az akkor 
még élő tanúk vallanak a háborúról.

A Duna Televízión mostanság újra 
vetítik a filmet. És a film ennyi esztendő 

után is rendkívül izgalmas. Csak most 
másért! A szocializmusban a Horthy-
rendszerről vagy rosszat, vagy semmit 
se lehetett mondani, a differenciált 
értékelés abszolút hiánycikk volt. Az 
objektivitás, a differenciált megközelítés 
a mai hatalomnak sem erénye, hiszen 
nap, mint nap követhetjük nyomon a 
Horthy-rendszer kanonizálását, sőt az 
egykori politikai, szellemi gyakorlat 
visszaállítását.

A film éppen ezért izgalmas, éppen 
ezért bátor támadás a Horthy-korszak hősi 
korrá történő avatása ellen. Mi derül ki 
a filmből? Csupa olyan dolog, ami nem 
fér össze azzal a világképpel, amelyet 
Hende Csaba és emberei erőltetnek rá a 
mai magyar társadalomra. Nos, a magyar 
katonát felkészületlenül küldték a frontra. 
A magyar katona sokkal rosszabbul volt 
ellátva, felfegyverezve, mint a német 
szövetséges. A magyar katona nagyobb 
eséllyel halt meg, mint a német, mert nehéz 
terepre küldték, megfelelő felszerelés 
nélkül, és elfelejtettek elég tábori kórházat 
és katonaorvost küldeni a hadsereggel. A 
magyar katona – és ezt ők maguk mondják 
a filmben – minden elfoglalt város után 
nehezebben menetelt, mert próbálta 
cipelni a hadizsákmányként összelopott 
holmikat. A német katona is lopott, de ők 
jobban megszervezték a szállítást.

Sára filmjét annak idején eleinte 
csak zárt vetítésen lehetett megnézni, 
mert a hatalom a filmet a politikai 
rendszerváltás szellemi előkészítéseként 
élte meg. Egyébként az is volt. De vajon 
miről van szó ma? Lehet, hogy végre az 
értelmiség felismeri, hogy egy hazug 
világba hozták őket? Lehet, hogy végre 
megérti, hogy becsapták, megalázták 
őket, és ma is ezt teszik mindennap? 
Lehet, hogy végre valaki felemeli a 
szavát? Végül is az értelmiség dolga nem 
az, hogy szellemi kielégülést okozzon az 
éppen hatalmon lévőknek, hanem, hogy 
elmondja azt, amit a helyzeténél fogva ő 
ismerhet jobban: az igazságot. 

Nos, lehet, hogy nem, de legalább is 
bízom benne.

thürmer gyula
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Hétből-Hét
 mit gondol a munkáspárt?

1. Az NMHH közérdekre hivatkozva kérte a NeoFM csődeljárá-
sá nak elindítását, pedig így szinte esély sincs arra, hogy a cég 
valaha is kifizesse majdnem egymilliárd forintos adósságát 
az államnak. Várhatóan nem lesz jelentkező az országos 
frekvenciára, de ha mégis, a hónapokig tartó pályáztatás miatt 
jó időre csak egy országos kereskedelmi adó lesz fogható.

Munkáspárt: Bulvárhír lenne, ha nem már megint milliárdos 
tételekről beszélnénk. Mégis, kinek az érdeke? Nyugodtan 
mehetne az ügy még sokszor 60 napig, de hirtelen az NMHH 
nem a behajtást, hanem a csődöt szorgalmazza. Nincs alternatív 
jelentkező, aki bármennyit is fizetne a közeljövőben, csak 
egy kétes egyénekből álló vállalkozás, akik már korábban is 
rengeteget kivettek az államon keresztül az emberek zsebéből. 
A banki adósnak elveszik a házát, mindenét kipakolják az 
utcára. A NeoFM tulajdonosai mivel, és kinek törlesztenek?

2. Egy hónapja a főpolgármester és a belügyi államtitkár 
jelenlétében adták át ünnepélyesen az egykori Szabolcs utcai 
kórház területén létesített vadonatúj hajléktalangondozó 
központot. A 345 millió forintból kialakított, belgyógyászati 
részleggel rendelkező létesítmény azóta üresen áll, mert nem 
kapta meg XIII. kerülettől a működési engedélyt.

Munkáspárt: Ismét nem tudja a jobb kéz, mit akar a bal. 
Nem is ezzel van probléma, hanem azzal, hogy emberek 
fognak megfagyni az utcán, miközben viszonylag kulturált 
körülmények között is tölthetnék idejüket. Konkrétan a XIII. 
kerület önkormányzata még év elején jelezte, nem akar több 
hajléktalant látni a kerületében. Nem is ad engedélyt, „ne 
zavarják a lakosságot”. Hol van itt a józan, emberi ész és 
érzület?! Végre egy jó kezdeményezés, amihez pénzt is adtak. 
Jobb lesz a kerületieknek a parkban megfagyottak holttestével 
szembesülni?! 

3. Még az október 23-i demonstráció előtt bejelentkezett Juhász 
Péternél, az Egymillióan a magyar sajtószabadságért (Milla) 
nevű szervezet elnökénél Richard Field amerikai vállalkozó, 
hogy támogatná az ellenzéki mozgalmat. Juhász szerint a 
támogatás jelenleg abból áll, hogy Field finanszírozza a Milla-
elnök november 3-án kezdődő egyhetes útját az Egyesült 
Államokba. 

Munkáspárt: Field Magyarországon többek között az LMP 
támogatójaként lett ismert. Bizonyára nyert is valamit a 
hirtelen parlamentbe került párttal, ha még mindig erre 
kereskedik. Most új „ló” jött, arra tett. Bejött ez a taktika már 
a rendszerváltás idején is… Mondhatni ennyit bizonyos „civil” 
szervezetekről és a sajtószabadságról.

4. Magyarországról nem kerülhettek fegyverek Törökországon 
keresztül Szíriába – közölte a Külügyminisztérium (KüM) és 
a Honvédelmi Minisztérium (HM) kedden.

 A Rosszija 24 orosz állami hírtelevízió hétfői riportjában egy 
egyiptomi üzletember állítása szerint bolgár és magyar cégek 
török vállalatoknak adnak el fegyvereket, amelyeket azok 
egyebek mellett a szíriai ellenzéki hadseregnek továbbítanak.

Munkáspárt: Régi mondás, de gyakran igaz: „Nem zörög a haraszt, 
ha a szél nem fújja”. A honvédelmi tárca szerint az utóbbi két 
évben Magyarországról Törökországba egyetlen alkalommal 
exportáltak engedéllyel fegyvert, akkor vadászfegyvereket 
küldtek vissza a garanciális javításuk után. Ez annyira banális, 
hogy már csak vicc-idézet jut eszünkbe: „Kinek hiszel, nekem, 
vagy a szemednek?” Csak félve javasolnánk az érintetteknek: 
Szíria mellett kiáll Kína és Oroszország. Nem kéne bonyolítani 
az – egyébként is ingatag – viszonyt. 

5. Matolcsy György nemzetgazdasági miniszter szerint a 
kormány és a Fidesz-KDNP-frakció mindaddig nem nyugszik, 
amíg meg nem nyeri az adósság elleni szabadságharcát, mert 
aki adós, az nem lehet szabad ember, az fogoly, „úgy kell 
élnie, ahogy a hitelezői diktálják”. Matolcsy szerint ugyanis 
annak az államnak, amelynek akkora adóssága van, mint 
Magyarországnak, minden polgára szegény.

Munkáspárt: Gratulálunk miniszter úr szép szavaihoz. Kívánjuk, 
hogy az országnak minden egyes állampolgára olyan szegény 
legyen, mint ő. De ha ez nem megy, szívesen felajánlanánk 
számára (és az összes parlamenti képviselőnek) a megállapított 
minimálbért. Juttatások nélkül, természetesen.

6. Bár Budai Gyula volt elszámoltatási kormánybiztos szerint sok 
korrupciós ügyet göngyölítettek fel sikeresen, a Transparency 
International szerint a politikai és üzleti elit csoportjainak 
összefonódásából adódó korrupciós kockázatok továbbra is 
magasak Magyarországon.

Munkáspárt: Budai úr szerint százmilliárdos tételt szedtek be az 
elmúlt időszakban. Péti Nitrogénművek: 23,5 milliárd forint. 
Meg nem nevezett cég: 6,5 milliárd forint. Influenza elleni 
védőoltást is gyártó Omninvest cég: 2,5 milliárdos állami 
támogatás. Úgy dobálóznak milliárdokkal, mint mi ezresekkel 
sem. Meddig is húzzuk azt az ominózus „elszámoltatást”?

7. Habár múlt héten még előírták volna, hogy a választási 
regisztráció miatt a jegyzőnek mindenkit fel kell keresnie 
az otthonában, az [origo] úgy tudja, csak az idősekhez, 
mozgáskorlátozottakhoz, a fogvatartottakhoz és a betegekhez 
kell majd kimenni, ha kérik. A Fidesz emellett azon is változtat, 
hogy nem kétszáz, hanem ötszáz ajánlás kell egy jelöltnek, 
csak a közmédiumokban lehetnek politikai hirdetések, és a 
választási kampányt ötven napra csökkentik.

Munkáspárt: Ötszáz ajánlás? Közmédium? Ötven nap? Önök 
szerint mit szeretnének az „urak”?

Rövid híReK – Rövid KoMMeNTÁRoK
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százezreket ítél éHezésre a rendszer

Ma Magyarországon már 4 millióan élnek a létminimum, 
1,5 millióan pedig a szegénységi küszöb alatt. Huszonhárom 
százalékos – azaz majdnem minden negyedik ember – azoknak 
a súlyos anyagi nélkülözésben élőknek az aránya, akik nem 
tudnak megfelelően táplálkozni, vagyis a nemzetközi normák 
szerint alultápláltak. 

Ez azt jelenti, hogy nem jutnak hozzá minden második 
nap húshoz vagy halhoz. Elemzők szerint tavaszig akár 20-
25 százalékos drágulás jöhet az alapvető élelmiszereknél, a 
kormány azonban továbbra sem akar közbeavatkozni, annak 
ellenére sem, hogy saját bevallásuk szerint is csaknem félmillió 
gyermek éhezik. Sőt, a kabinet az áfa 27 százalékra emelésével 
még növelte is az áremelkedés mértékét.

Az élelmiszerárak további emelkedése tönkreteszi a 
szegényeket, különösen vidéken. Megélhetésükhöz munkát 
kellene adni nekik mezőgazdasági nagyüzemekben, ám a 
készülő új magyar földtörvény még a működő nagyüzemek 
méreteit is csökkenteni akarja, nemhogy újakat létrehozni a 
foglalkoztatás növeléséhez. 

A termőföld nemzeti kézben tartása fontos ugyan, ám 
kisüzemekben nem lehet hatékonyan termelni. Ma a „méretek 
forradalmát” éli a világ, nem ritka az olyan üzem, amelyben 100 
ezer jószágot tartanak. A foglalkoztatáshoz nagyüzem kell. 

A baromfi, a tej, valamint a vágóállat és hús terméktanács 
a minap újra levélben kérte, hogy az illetékes parlamenti 
bizottságok tűzzék napirendre az alapvető élelmiszerek 
áfacsökkentésének kérdését. Az előterjesztők javasolták több 

termékkör – így a többi között a 3 százalékos zsírtartalom 
alatti folyadéktej (2 liter alatti mennyiség), a félkeménysajt, 
a tehéntúró, a sertéscomb, a lapocka, az oldalas és a dagadó, 
továbbá az étkezési tojás valamint számos kacsa-, liba-, csirke- 
és pulykahúsféleség – 5 százalékos áfakörbe sorolását 2013-tól. 
A javaslattevők számításai szerint a főbb állati termékpályák 
differenciált áfacsökkentése összesen 60,5 milliárd forint 
költségvetési bevételkiesést okozna. Ez a GDP 0,2 százaléka 
körüli érték. A terméktanácsok úgy vélik: a kérdés az, hogy 
a mostani kilátástalan helyzetben megér-e a magyar agrárium 
fennmaradása, munkahelyek tízezreinek megtartása, egy legális 
piaci környezet kialakítása és az ágazat versenyképességének 
javítása a GDP 0,2 százalékával megegyező, középtávon – a 

Az élelmiszerárak tovább emelkedtek az elmúlt hetekben, 
tavaszig újabb, összességében akár 20 százalékos drágulás 
várható. a Fidesz-kormány csak ígérget, de nem tesz semmit, 
az mszp pedig „ördögtől való bűnnek” tartja az alapvető 
élelmiszerek adójának csökkentését. márpedig rövid távon 
csak a 27 százalékról 5 százalékra való csökkentéssel lehetne 
megállítani az áremelkedést. ma a régióban magyarországon 
a legdrágább a tej, a hús, a kenyér, miközben félmillió gyerek 
éhezik. 

nálunk a legdrágább az élelmiszer
Gyorsulni kezdett az élelmiszerárak emelkedése Közép- 
és Kelet-Európa EU-gazdaságaiban, de az ársokk régiós 
hatása messze nem egyenletes, a jelenség Romániát és 
Magyarországot sújtja a legnagyobb mértékben – derül ki a 
JP Morgan bankház felméréséből. 

A 2005 óta eltelt időszakban a feldolgozatlan élelmiszerek 
Magyarországon drágultak „messze a legnagyobb 
mértékben” a vizsgált négy gazdaság közül. A JP Morgan 
elemzői szerint ez „valamelyest meglepő”, mivel már eleve 
Magyarországon voltak a legmagasabbak az élelmiszerárak 
a régión belül. A cég adatai szerint tavaly az élelmiszer-
árszint Magyarországon az EU-átlag 82 százaléka volt, 
Csehország esetében ugyanakkor ez az arány 79 százalék, 
Lengyelországban és Romániában 68 százalék volt 2011-ben. 
Mindez akkor, amikor a magyar munkavállalók havi bruttó 

221 ezer 400 forintos átlagfizetésénél a szlovákok 19, a cseh 
dolgozók pedig 34 százalékkal kerestek többet az elmúlt egy 
évben. Csehországban az összes iparágban magasabbak a 
bérek: a legnagyobb különbség az önkormányzatok területén 
mutatkozik, ahol átlagosan 35 százalékkal keresnek többet 
a dolgozók. Az egészségügyben 34 százalékkal, míg az 
oktatási intézményeknél 31 százalékkal magasabbak a bérek, 
mint Magyarországon. A fizetesek.hu eredményei alapján 
Magyarországon a telekommunikáció (377 ezer forint), az 
információs technológiák (375 ezer forint), valamint a bankok 
és pénzintézetek (345 ezer forint) területén a legjobbak a 
keresetek. A legalacsonyabb átlagfizetés Magyarországon 
a textiliparban (154 ezer forint), a vendéglátóhelyeknél (147 
ezer forint), valamint a szociális munka (133 ezer forint) 
területén mutatkozik - derül ki a közleményből.
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rendeld meg  
A SzAbAdSÁGoT!

A SzAbAdSág megrendelhető 
A munkáSpárt központjábAn 

éS AlApSzervezeteinél, 
hAvi 1000 forintért.

fogyasztás növekedésével – megtérülő állami beavatkozást, 
vagy sem. 

A kormány alapvetően nem utasította el az áfacsökkentés 
lehetőségét – miután augusztus végi ülésén már foglalkozott 
a kérdéskörrel –, ám további hatástanulmányok készítését 
kérte az ügyben. Ezt követően több egyeztetésre is sor 
került a terméktanácsok és a Vidékfejlesztési valamint a 
Nemzetgazdasági Minisztérium illetékesei között. S nem 
történt semmi...

kapitalista 
verseny a Földért
Az elmúlt tíz évben a világon 227 millió hektárnyi 
termőföldet adtak el, vagy bérbe külföldi beruházóknak. 
Ez Észak- és Nyugat-Európa összterületével egyenlő. 
A földvásárlás célpontja Afrika és Dél-Amerika. 
A tranzakciót erőszakos kitelepítések kísérik: Guatema-
lában egyszerre 20 ezer embert űztek el az otthonukból. 
A földvásárlás oka az élelmiszer iránti kereslet növekedése 
miatti spekuláció, Kína esetében pedig a hazai szükségletek 
biztosítása. A termőföld-vásárlás a tőke új stratégiája, és 
arra irányul, hogy nagy profitra tegyen szert a 2030-ra 9 
milliárdra gyarapodó emberiség ellátásával ennivalóval, a 
klímaváltozás, az árrobbanás és a pénzügyi válság okozta 
feszültségek közepette.

Az UNió 
A NAGyoKNAK SeGíT

az európai unió agrárpolitikájának fő célja a 
termelékenység és a versenyképesség növelése. A világon 
a legtöbb támogatást adja a mezőgazdasági termelőknek, 
és ezzel roncsolja a világkereskedelmet. ugyanakkor a 
támogatás 85 százaléka a termelők 19 százalékához jut. 
magyarország a 2014-2020 közötti uniós költségvetési 
ciklusban a korábbinál mintegy 20 százalékkal kevesebb 
forrásra számíthat. 

mindeközben az eu-ban ugrásszerűen nőtt az 
alultápláltság és az éhezés, mert csökkent a lakosság 
fizetőképessége. a súlyos anyagi nélkülözés miatt nem 
megfelelően tápláltak aránya az eu egészét tekintve nem 
egészen 10 százalékos, Ausztriában 5, olaszországban 8, 
Franciaországban 6-7, magyarországon 23, romániában 
33, bulgáriában pedig 43 százalék. Jelenleg 925 millióan 
éheznek a földkerekségen. az elmúlt 4-5 évben világszerte 
drasztikusan emelkedtek az élelmiszerárak, és olyan 
helyzet állt elő, hogy noha rendelkezésre áll a szükséges 
élelem, mégsem jut hozzá mindenki. Az emberiség képes 
megtermelni a növekvő lélekszám ellátáshoz szükséges 
élelmiszer-mennyiséget, de ahhoz, hogy mindenkinek az 
asztalára jusson elegendő élelem, változtatni kellene az 
elosztási viszonyokon.

érdekel,  
mit Hallgatnak 

el előled? 
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mi, kommunisták vagyunk a néppel!
 GeNNAGyij zjUGANov: 

nincs lenin vagy sztálin; lenin és sztálin van

Nem szabad hallgatni a megalkuvó hangokra, nem szabad hinni azoknak, 
akik elárulják a kommunista eszmét – mondta november 7-e alkalmából a 
Szabadságnak adott interjújában Gennagyij zjuganov. Az orosz kommunisták 
vezetője szerint a balliberális eszmék hirdetői a dolgozó, munkás embert árulják 
el hangzatos, „rendszerellenes” jelszavak mellett. 

– A Nagy Októberi Forradalom 
meghatározó szerepet játszott Orosz-
ország történetében, döntő hatása volt a 
nemzetközi munkásmozgalomra is. Mit 
jelent ez a mai oroszoknak? 

– 1917 októberét nem véletlenül 
hívják nagynak. Nem csak mi, hanem 
mindenki, aki szereti vagy éppen gyűlöli 
az első szocialista forradalmat. Van, aki 
kitörölné Októbert a világ történelméből, 

vagy úgy állítaná be, mintha a 
forradalom politikai szerencsejátékosok 
és „német kémek” műve lett volna. Van, 
aki ezt tartja a világtörténelem egyik 
meghatározó pillanatának. Az elsők 
között a gyarmatosító kapitalizmus, a 
megalkuvó bürokrácia van. Azok, akik 
elképesztő, vadállati módon gazdagodtak 
meg a privatizáció során. Ők akarnak 
ma dönteni, ők akarnak ítélkezni a 

világ első munkás-paraszt államán. 
A másik csoportba azok tartoznak, akik 
saját bőrükön érzik, hogy mit vettek el 
tőlünk a multinacionális tőke vámpírjai. 
Az ingyenes oktatást és egészségügyet, 
az alapvető élelmiszerekhez való 
hozzáférést, a munkához és lakhatáshoz 
való jogot. Ma többségben vannak 
azok, aki megszenvedték az orosz 
ellenforradalmat. Ugyanakkor tény, hogy 
a tőkés rendszer propagandája veszélyesen 
hatékonyan működik. Az Orosz 
Kommunista Párt vezetése ezért mondja 
nap, mint nap: az utcán, az emberek 
között a helyünk. El kell magyarázni, 
ha kell sulykolni, hogy a kommunizmus 
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nem utópia, reális válaszaink van a 
mai gondokra, mi ki tudjuk vezetni 
Oroszországot a válságból. A legjobbat 
visszük tovább a már megvalósult 
szocialista kísérletből. Mi adunk egyedül 
hatékony választ a válságra: államosítani 
kell, össznemzeti tulajdonba venni a 
meghatározó ágazatokat, energetikától a 
bankszektorig. Az emberek ezt akarják!

– Az Európai Unió a demokrácia 
ítélőbírájának adva ki magát törvényen 
kívül helyezné a kommunista eszmét, 
kitörölne minket a történelemből. 
Hasonló hangok hallatszanak néha a 
Kremlből is. 

– Az, hogy az Európai Unióban 
miképp állnak hozzá a kommunistákhoz, 
nem újdonság, hiszen a brüsszeli 
bürokratáknak is el kell magyarázniuk, 
hogy a kapitalizmus, az ő rendszerük 
miért nem tudja megmutatni a kiutat 
a válságból. A tőke, a tőkés pártok 
megoldásai egyszerűek és aljasak: 
meg kell gyengíteni a baloldali erőket, 
és felhasználni azokat a megalkuvó 
pártokat, akik lejáratnák 
a kommunistákat. Bármit 
megkapnak az árulók, 
hogy fröcsögjenek. Nem 
csak maguknál. Nézzék 
meg a balti államokat, 
ahol szabadon vonulnak 
SS-egyenruhában. Mol-
dáviában az „európai 
demokrácia” hívei tiltják 
be a munkásmozgalom 
jelképeit. Ukrajnában a 
szélsőjobb oldalt viszik be 
a parlamentbe. Aligha kell 
Önöknek elmagyarázni, 
hogy a mostani gazdasági 
válság a kapitalizmus 
válsága. A nagy nyugati 
„demokráciák” vezetői a 
megoldást a dolgozó emberek további 
kizsákmányolásában találják meg. 
Ezért kell mindig és mindenkor nemet 
mondanunk ennek, bármilyen szép 
köntösben is kínálják fel a megalkuvást. A 
szocializmus ellenségei Oroszországban 
sem csinálnak mást. Ál-pártokat hoznak 
létre, bitorolják a kommunista nevet, 
a párt elnevezését. Ez Önöknél sem 
újdonság. A történet semmi másról nem 
szól, mint hogy lehetőséget adjanak a 
tőkének az állami tulajdon maradékának 
kisajátítására, az adóemelésre, a fizetett 
oktatás legalizálására. A meg alkuvó 
pártok szeretik ezeket a jelszavakat 
„kölcsönvenni”, bármit megtennének, 

csak ne kelljen a rendszer leváltásáról 
beszélni. Nálunk ugyanezt halljuk: 
követelik Lenin újratemetését, 
a kommunista párt betiltását. 
Desztalinizáció alatt az eszme 
megtiprását, betiltását értik. Az újkori 
boszorkányüldözésnek mindenhol ellen 
kell állni. Nekünk, kommunistáknak 
nem szabad megalkudni, nem szabad 
elhinni, hogy van könnyebb út, hogy 
a „demokrata összefogás” nevében fel 
lehet adni a dolgozó ember érdekeit. 
Akik ezt mondják, hazudnak!  
Akik ezt mondják, árulók! Ennek ellen 
kell állnunk az Európai Unióban és 
máshol is! 

– Nyugaton a liberális közvélemény 
hajlamos Lenint úgy ábrázolni, mint 
„szép gondolatokat hirdető gonosztevőt”, 
Sztálint pedig már-már az eredendő 
gonosznak. Az Önök tüntetésein a fiatalok 
Lenin és Sztálin képeivel vonulnak. 
Mi a véleménye kettőjük történelmi 
szerepéről, ellentétbe állíthatóak, ahogy 
Nyugaton szeretik? 

– Elég furcsa lenne, ha a mai világban 
szegények és gazdagok ugyanúgy 
ítélnék meg Lenint és Sztálint. Bármit 
mondanak a szocialista eszme kisajátítói, 
az osztályharcot senki sem törölte el. 
Azonban szerintem a lényeget kell 
érteni: miért van az, hogy a tőkés média 
támadásai ellenére Lenin és Sztálin még 
mindig elképesztően népszerű az orosz 
társadalomban? Csak egy példát idéznék 
fel: 2009-ben „Oroszország neve” 
címmel forgattak egy műsort, bárki 
szavazhatott, kit tart meghatározónak és 
szimpatikusnak az ország történetében. 
Nekem megadatott az, hogy Lenint 
„védjem”. Eleinte minden békés és 

nyugodt volt. Aztán láss csodát, a 
tévénézők és internet-szavazók éppen 
Lenint és Sztálint hozták ki az első 
helyekre. A vetélkedő szervezői ekkor 
elkezdtek „szervezni”, javítani kellett az 
eredményeken. Nem sikerült, bármennyit 
is csaltak, a bolsevik párt két vezetője 
nem került ki a legnépszerűbb orosz 
személyiségek köréből. Ott volt Lenin is, 
Sztálin is. 

Miért? Mindketten a dolgozó 
népet szolgálták. Ezek üres szavak 
lennének, ha nem a társadalom többsége 
emlékeznek rájuk úgy, mint akik a 
dolgozó ember érdekeiért tettek. Lehet 
különbséget tenni Lenin és Sztálin 
módszerei között, de mindketten egy 
célt szolgáltak. Számunkra nincs Lenin 
vagy Sztálin, hanem Lenin és Sztálin 
van. Meggyőződésem: az orosz dolgozó 
emberek is így gondolják. 

– Az elmúlt parlamenti és elnök-
választásokon az Oroszországi Föderáció 
Kommunista Pártja megerősödött. Mi a 
következő lépés? Le lehet váltani a tőkés 

hatalmat „demokratikus 
úton”? 

– Mindkét választás 
eredményeit részletesen 
megvitattuk. Jövő év feb-
ruárjában lesz a párt XV. 
kong resszusa, ez éppen 
a kom munista mozgalom 
újra szer vezésének 20. 
évfordulójára esik, ha 
valamikor, ek kor számot 
kell vetnünk. „Beszéltünk” 
választóinkkal is, 11 
millióan válaszoltak 
kérdőíveinkre. A kom-
munista párt megünnepel te 
Lenin, Sztálin és Gagarin 
évfordulóját. A Pravda 
létrejöttének 100 éves 

évfordulójára a nemzetközi kommunista 
pártokkal együtt emlékeztünk. Mi 
hazafias és nemzetközi párt vagyunk, a 
patritotizmust az internacionalizmustól 
azok választják el, akik el akarják árulni 
a dolgozó ember ügyét. Azok, akik 
megalkudnak. Mi a rendszert akarjuk 
és fogjuk megváltoztatni. Az orosz 
kommunisták mindig az orosz nép 
mellett voltak, és mellette is lesznek. 
Meggyőzni a népet, hogy neki, a dolgozó 
embereknek kell döntenie, nem szabad 
hagynia, hogy kizsákmányolják, ez a 
mi feladatunk. Ezért parlamenti és más 
formákat egyaránt használnunk kell! 

Ez a kommunista út! 

„a nagy októberi szocialista 
Forradalom 95. évFordulóJán 
SoK SiKeRT KívÁNoK A MAGyAR 
KoMMUNiSTÁKNAK! A MAGyAR 

KoMMUNiSTA MUNKÁSPÁRT MiNdeN 
TAGjÁNAK éS SziMPATizÁNSÁNAK 

üzenJük: veletek vagyunk!”

 GeNNAGyi zjUGANov
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kilakoltatás és politikai Finnyáskodás
A Munkáspárt szolidaritási tüntetést 
szervezett egyik tagtársa mellett, akitől 
a bankok elveszik a házát. Természetes 
emberi gesztus. A gyűlés azonban 
többről is szólt. Szolidaritást vállaltunk 
mindenkivel, akiket a kilakoltatás 
fenyeget. Sok-sok magyar dolgozóval, 
füg getlenül politikai nézeteitől, val-
lásától. Hívtunk minden szervezetet: 
gyertek, támogassatok egy olyan ügyet, 
amelyben ma bűn hallgatni! Sokan 
eljöttek, bár még mindig kevesen a 
feladathoz képest.

Sokféle szervezet jött el, köztük a 
Magyar Nemzeti Arcvonal aktivistái is. 
A szocliberális támadás, mint már sok szor 
korábban, azonnal elindult: a Munkáspárt 
együttműködik a fasisztákkal! Vajnai 
Attila úr, a Munkáspárt-2006 elnöke, aki 
ma nem több, mint a szocliberális erők 
jelentéktelen szószólója, mindjárt el is 
határolódott tőlünk. Elfelejtette hozzátenni, 
hogy 2004-2006 között mindent megtett az 
egyetlen kommunista párt, a Munkáspárt 
meggyengítéséért, és ma is csupán abban 
látja a „tőkés rendszer elleni harcot”, 
hogy az egyik tőkés kormányt egy másik, 
ezúttal szocliberális kormány váltsa fel. 
Elbüszkélkedett viszont, hogy az Európai 
Baloldali Párt vezetőségének tagja, egy 
olyan párté, ahonnan a Munkáspárt 
kilépett, mert politikáját ellentétesnek 
tartotta a dolgozók érdekeivel.

Nincs ebben a támadásban semmi 
új. A szocliberális körök az elmúlt 
23 évben rendre azzal támadják a 
Munkáspártot, hogy „együttmüködik a 
szélsőjobboldallal”, sőt, a fasisztákkal. 
Az 1990-es években, amikor Magyar-
ország NATO-csatlakozása volt a kérdés, 
csupán két párt ellenezte Magyarország 
csatlakozását: a Munkáspárt és a Csurka 
István vezette MIÉP. Szégyen, hogy a 
Munkáspárt ugyanazt mondja, mint a 
MIÉP! Együttműködik a Munkáspárt a 
szélsőjobbal! – hangzottak a szocliberális 
vádak. Mi nem törődtünk azzal, hogy a 
MIÉP is ugyanezt mondja, mert a lényeg 
a NATO-csatlakozás leleplezése, esetleg 
megakadályozása volt. Mindig elmondtuk, 
hogy minden más kérdésben nem értünk 
egyet a MIÉP-pel, de ebben igen.

A szocliberális erők eközben teljes 
gőzzel egyengették a NATO-belépést. 
Két héttel utána már háborúban is 
álltunk Jugoszláviával, majd jött Irak, 
Afganisztán. A magyar hadsereg ma 

kisebb, mint Trianon után, s kemény 
forintokat költünk a NATO céljaira, 
amelyekből idehaza munkahelyeket 
lehetne teremteni, iskolákat, kórházakat 
lehetne fenntartani.

2006-ban a Munkáspárt „Barátunk 
Szíria” címmel fotókiállítást rendezett, 
amelyre meghívta Csurka Istvánt is. 
Csurka eljött, és példájára sokan eljöttek 
a magyar értelmiség soraiból is, olyanok, 
akik egyik párthoz sem tartoztak, egész 
egyszerűen Szíriát barátuknak tekintették.

2009-ben a Munkáspárt a Hősök 
terén részt vett az arab népekkel való 
szolidaritási tüntetésen. A döntés 
természetes volt, hiszen a Munkáspárt 
mindig is elítélte az USA, Izrael agresszív 
politikáját, és szolidaritást vállalt az 
arab népekkel. A tüntetésen jelen voltak 
a Jobbik gárdistái is. A szocliberális 
bírálat ezúttal sem maradt el. A finnyás 
szocliberális körök egyet felejtettek el 
elmondani: ők az USA, az EU és Izrael 
agresszív politikája mellett voltak és 
vannak ma is.

A szocliberális erők, köztük a 
Munkáspárt-2006 kedvenc témája a 
„fasizmus elleni küzdelem”. A fasizmus 
elleni küzdelem történelméből azonban 
egyetlen témát emelnek ki, a holo-
kauszt kérdését, és e köré építik a mai 
akcióikat is. Az antifasiszta harc ilyen 
értelmezése helytelen, elvtelen és 
tisztességtelen is. Sírjukban foroghatnak 
a magyar kommunista ellenállás hősei, a 
„spanyolosok”, a partizánok, a Gömbös-
szobor felrobbantói. És akkor még nem 
beszéltünk a görög ellenállókról, a szerb 

partizánokról, és arról az „apró tényről”, 
hogy a fasizmus legyőzésében a Szovjetunió 
vállalta a legnagyobb áldozatot.

A szocliberális erők mai „antifasiz-
musa” egyre durvábban disz kriminatív. 
Olyan „antifasiszta összefogást” fogadnak 
el, amelyben a kommunisták, és általában 
a tőke ellen fellépők nem kívánatosak. 
A rendezvényeken antifasiszta jelsza vakat 
hangoztatnak ugyan, de a gyakorlatban a 
szocliberális erők napi politikai érdekeit 
szolgálják ki.

A Munkáspárt véleménye mindig 
is világos volt. A tőkés rendszerváltás 
megteremtette a kapitalizmust Magyar-
országon. A kapitalizmus nyomort 
hozott milliók számára. A nyomorgók 
magyarázatokat keresnek nyomorukra. 
A tőke erői a szájukba adják a választ: 
a cigányok és zsidók miatt vagy 
szegény! Az emberek szegénységére 
és elégedetlenségére ráépülhetnek a 
legkülönbözőbb politikai erők. Ezt tette a 
Jobbik is, amely nem tudja, és nem is akarja 
megoldani a tőkés rendszer poblémáit, de 
a cigányellenessége, antiszemitizmusa, 
nacionalizmusa sokak számára vonzó.

A tőke magatartása kettős. Az egyik 
oldalon engedi a szélsőséges jobboldali 
mozgalmakat, mert ezzel a tőke ellen 
fellépő erőket, köztük a Munkáspártot 
gyengíti. A tőke tudja, hogy a kapitalizmus 
alternatívája nem a Jobbik, és nem más 
jobboldali párt, hanem egyes egyedül a 
Munkáspárt. Ezért engedi, hogy a fiatal, 
az értelmiségi, a munkás a szélsőjobboldal 
hatása alá kerüljön. Ugyanakkor 
képmutató is, mert mindjárt közli: ő ellene 
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kovács istván, a munkáspárt elnökségi tagjának érdi háza előtt sokan 
jöttek össze október 31-én, kora reggel. munkáspárti tagok, a kilakoltatások 
ellen küzdő civilszervezetek. a szokásosnál jóval nagyobb volt a média 
érdeklődése is. nem véletlenül! manapság családok ezreit fenyegeti az a 
veszély, hogy a bankok beváltják fenyegetésüket, és kilakoltatják azokat, 
akik nem tudják visszafizetni kölcsöneiket.

A probléma súlyos, és a kormány láthatóan nem akarja, nem tudja 
megoldani. A parlamenti pártok is hallgatnak az ügyben. Ugyanakkor 
senki sem tudja, hogy mi fog történni, ha egyszer túlfeszítik a kilakoltatásra 
várók idegeit, ha egyszer az érintett szegény családoknak már nem lesz 
mit veszíteniük, ha egyszer a rendőri jelenlét már kevés lesz a „politikai 
stabilitás” fenntartására.

egy csatát megnyertünk, de a háborúnak még nincs vége! – mondta 
thürmer gyula, a munkáspárt elnöke, utalva arra, hogy a bíróság az 
utolsó pillanatban felfüggesztette kovács istván kilakoltatását, és a 
végrehajtónak dolgavégezetlenül távoznia kellett. kovács istván a magyar 
kapitalizmus áldozata. ide engedték a multikat, tönkre tették a magyar 
vállalkozásokat, köztük kovács istván autójavító vállalkozását is. az 
elmúlt hónapokban megtanultuk, hogy miként lehet a jog eszközével 
harcolni. megtanultunk szót érteni más szervezetekkel. most itt az idő, 
hogy a Munkáspárt és minden más szervezet, mely az emberekért akar 
tenni, összefogjon a kilakoltatások megakadályozásáért.

Fogarasi zsuzsanna, a munkáspárt alelnöke mécsest gyújtott azok 
emlékére, akik öngyilkosságba menekültek az adósságuk elől.

dömel vilmos, a Munkáspárt aktivistája a bankok t örvénytelenségeire 
hívta fel a figyelmet. Hány családot tesznek még utcára, hány ember 
menekül az öngyilkosságba, hány fiatal fog külföldre távozni a jobb 
megélhetés reményében? – tette fel a kérdést urbán éva, a baloldali 
nőmozgalom elnöke.

dabasi tamás, a „Fehér kéményseprők” országos társadalmi 
szervezetek szövetségének vezetője elmondta, hogy a bankok 
törvénytelenségei, a kilakoltatások elleni harc nem reménytelen. széles 
összefogással meg lehet akadályozni az emberi tragédiákhoz vezető 
kilakoltatásokat.

A nyilvános rendezvényen megjelent az MNA több tagja is. ifj. 
györkös istván elmondta, hogy a szocializmus éveiben is voltak hitelek, 
de azokat alacsony kamatokkal adták, és az emberek vissza tudták fizetni. 
A kilakoltatás, a szegénység, a nyomor nem válogat politikai szempontból, 
ezért az emberek érdekeiért széles összefogásra van szükség.

köszönöm a segítséget! – mondta kovács istván, akinek vállalkozása 
2005-ben ment csődbe, édesapja négy éve öngyilkos lett, nemrég elvált, 
gyerekei elköltöztek. a hajdani autószerelő, aki ma a munkáspárt 
aktivistája, elmondta, 30 millió forint hitelt vett fel az ingatlanra, 17-et 
visszafizetett, a hátralék azonban agyonnyomta.

tisztességtelen, amit a bankok és a politikusok művelnek. 1989-ben a 
vállalatomat fölszámolták, s buzdítottak a vállalkozásra. pár autószerviz 
és vizsgabázis volt akkor érden. Utána a nyakunkra eresztették a multikat. 
Ma annyi autószalon van érden, hogy az egész országot el lehetne innen 
látni autóval. nem számított, hogy mi lesz velünk. sokan azért vesztik el 
a munkájukat, mert a multi eltapossa őket. Ha mind az utcára kerülünk, 
abból mi lesz? – tette fel a kérdést kovács istván.

kovács istván kilakoltatását 
FelFüggesztették

van mindenfajta megkülönböztetésnek, 
antiszemitizmusnak. 

A szocliberális erők egyszerűen 
elintézik az ügyet: mindenki szélsőséges, 
antidemokrata, fasiszta, aki nem úgy 
képzeli a világot, mint ők. Valójában 
az ő világuk ugyanaz a rossz és 
megjavíthatatlan tőkés rendszer, 
amelyben ma is élünk, s ahova jelentős 
mértékben éppen ők vittek bennünket. 

A mi dolgunk, hogy leleplezzük 
a szélsőjobboddal nézeteit, és 
megmagyarázzuk a fiataloknak, hogy 
miért nem nyernek semmit, ha oda lépnek 
be. A felvilágosításhoz, a meggyőzéshez 
nem elég azt mondani, hogy nem állok 
veled szóba. A szocliberálisok csak 
önmagukkal szeretnek vitatkozni, mert 
így teljes az egyetértés. Mi készek vagyunk 
szemtől szembe vitatkozni bárkivel, mert 
úgy gondoljuk, hogy jobboldali érvekre 
munkáspárti érvekkel kell válaszolni, és 
azokat eljuttatni az emberekhez. 

Az MNA aktivistái eljöttek az érdi 
rendezvényre. Tudták, hogy egy ember 
otthonát kell védeni, s tudták, hogy a 
többség vörös ingben lesz. Dicsérték a 
szocialista kort, amikor senkit sem tettek 
az utcára, megköszönték a Munkáspártnak, 
hogy elmondhatják a véleményüket. Nem 
beszéltek hungarista tanokról, jelképekről. 
Politikai számí tásból tették? Lehet. 
Politikai gyűlés azért politikai gyűlés, 
hogy politikai célokra használják. 

A terep azonban másnak is nyitott 
volt. A felhívást az Interneten mindenki 
elolvashatta. Csodák csodájára Fideszes 
nem volt. A Fidesz igyekszik népszerű, 
látszólag az emberek javát akaró dolgokat 
ígérni, de valójában az emberek sorsát 
átengedte a bankoknak, a végrehajtóknak, 
és ehhez még rendőri segítséget is ad. 

Az MSZP, LMP, DK sem jött el. 
Az emberek napi, valóságos problé-
máinak segítésében nem látnak politikai 
fantáziát. A bankokkal pedig ők sem 
akarnak szembe szállni, hiszen ők 
is tőkések. A Jobbik korábban nagy 
médiafelhajtást csapott a kilakoltatások 
körül, kivitték a fekete ruhásaikat, aztán 
beleuntak. Tovább már nem érdekli őket, 
hogy mi lesz a kilakoltatásra várókkal. 
Apropó, Vajnai úr sem volt ott.

S, most tessék jól figyelni! Érden nem 
születtek politikai szövetségek. Egyben volt 
egyetértés: akinek el akarják a lakását, házát 
venni, akinek a családját az utcára teszik a 
bankok, az általában nem finnyáskodik. 
A segítség ilyenkor jól jön, akárki is adja. 
Ugyanis lakni, élni kell valahol.
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Van egy hely, ahova nem csak általában 
járnak az emberek. Van egy hely, ahova 
azért megyünk, hogy emlékezzünk. 
Ez nem olyan „semmilyen emlék”, 
ez azoknak az emléke, akik a 
proletárforradalomért adták az életüket. 
Aki ezeket a sorokat írja, az a ma 
kommunistája. Fiatal, könnyes szemmel. 
Fiatal, aki tudja, hogy Mező Imre miért 
adta életét. Fiatal, aki irigyli azt, hogy 
nektek volt lehetőségetek és erőtök 
megvédeni a munkások hatalmát. S ezt 

öTveNhAToS KöR

köszöni. Nektek. Akin ott a kitüntetés, az 
a vörös csillagos, ahol a vörös, vörös, s a 
csillag becsületet jelent. Ahol a vállap a 
munkáshatalom megvédését jelenti. 

Mert Ti, Nagypapa, megvédtétek 
a dolgozó embert. Te odaálltál az 
ellenforradalmár szemét elé, s vállaltad, 
kommunista vagy. Te a sortüzükbe 
röhögtél! 

Te adtál nekünk lehetőséget, életet. 
Mi ezt köszönjük. Mindig és mindenkor. 
Te, Nagypapa, gyerekkort adtál nekünk! 

Kérlek, mindig, minden egyes pillanatban 
büszke legyél erre. Én erre tanítom 
majd fiamat, lányomat! Kérlek, hidd el, 
nehéz lesz, a ma pillanata gyengeséget 
osztogat, de kérlek, Te, Nagypapa, hidd 
el, mi vissza akarjuk szerezni a munkás 
hatalmát. 

Te, Nagypapa, kérlek segíts! Te, 
Nagypapa, utoljára, s még egyszer, s 
hogy hulljon a rohadék… Kérlek, segíts! 
Nagypapa! Nagyi! Segíts! 

kapitány gyula
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A VASAS-EZREDVÉG ZENÉS 
IRODALMI ESTEK

XXI. évadának első előadása

2012. november 30-án (pénteken) 
17 órai kezdettel lesz,

melyre szeretettel meghívjuk.

veRdi:
TRAviATA

Az opera keresztmetszete

Házigazda: Baranyi Ferenc Kossuth-díjas költő, műfordító

A műsor előtt bemutatásra kerül Góg Laura Tolnay Kláriról írt monográfiája

A jegyek ára egységesen 300 Ft

Minden érdeklődőt vár a Vasas Központi Könyvtár Alapítvány
a Vasas Művészegyüttes Alapítvány színháztermében 

(1085 Bp, Kőfaragó utca 12.)

megemlékezés szolnokon
A Munkáspárt szolnoki alapszervezetének tagjai november 
4-én, a város felszabadulásának évfordulóján tisztelgő 
megemlékezést tartottak a szovjet és magyar hősi áldozatok 
emlékoszlopánál.

SegítSünk!
Gera Anna, Szerepen 

lakó támogatónk súlyosan 
mozgáskorlátozott. 

csak automata kocsival tud 
közlekedni, ami elromlott, 

javítására nincsen pénze, így a 
házból sem tud kimenni. 

Most Neki van szüksége ránk.
kérjük, hogy aki tud, segítsen!

Számlaszám:
eRSTe bANK

11600006-0000000038707711
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jöN A KoMMUNiSTÁK új NeMzedéKe
Cseh– és Morvaország Kommunista 
Párt jának több prágai szervezete im-
máron 33. alkalommal rendezett 
egynapos elméleti-politikai konferenciát. 
A rendezvényre hagyományosan a párt 
prágai székházában került sor. A cseh 
párt aktivistái mellett görög, osztrák, 
lengyel, német, svéd, orosz vendégek 
is voltak. Részt vett a Munkáspárt kis 
csapata is a párt elnökének vezetésével.

Mit jelent ma kommunistának lenni? Mi 
a kommunista párt identitása? Ez a témakör 
szerepelt az igen izgalmas konferencia 
napirendjén. Egyetértés volt abban, hogy 
a kommunista identitás feltételezi, hogy 
harcolunk a tőke uralma ellen, s nem 
csak szavakban, hanem tettekben is. Aki 
kommunista, az egyben marxista-leninista 
is. Manapság sokan nevezik magukat 
marxistának, de nem fogadják el, hogy 
ők kom munisták. Sokan idézték Marx és 
Engels szavait a Kommunista Kiáltványból, 
miszerint a kommunisták célja a fennálló 
tőkés rend leváltása.

A jelenlévők elmondták, hogy egy 
kommunista párt helyzete a polgári 
parlamentben igen bonyolult. Tisztában 
kell lenni azzal, hogy a parlamenten 
keresztül érdemben kis mértékben 
lehet csak hatni az eseményekre. A 
parlament ugyanakkor jó eszköz arra, 

hogy hangosabbá tegyék a párt 
hangját. Többen elmondták, hogy 
a parlamenti választás, sőt a 
parlamenti részvétel csak egy a párt 
sok eszköze közül. 

A tanácskozáson bemutatkozott 
a kommunisták legifjabb 
nemzedéke. Fiatalok képviselték 
a mostanság létrejött Oroszország 
Kommunistái Pártot, és egy fiatal 
gyári munkás jött el a svéd kommunisták 
képviseletében. A lengyel párt vezetője 
is egy fiatal értelmiségi. Jelen volt sok 

cseh fiatal is, akik sürgették a tőke 
elleni határozott harcot, és a pártok 
internacionalista összefogását.

November 8-án kezdi meg munkáját a 
Kínai Kommunista Párt 18. Országos 
Kongresszusa. A kongresszus meghatá-
rozza Kína fejlődését a következő öt-tíz évre. 
Kína előtt óriási lehetőségek és kihívások 
állnak. 2020-ig tervezik felépíteni Kína 
minden szempontból fejlett társadalmát. 
Ennek érdekében tovább kívánnak lépni az 
egész ország iparosításában, az informatika 
átfogó elterjesztésében, az urbanizációban, 
a mezőgazdaság korszerűsítésében. A 
kínai párt a reformok és a nyitás politikáját 
kívánja folytatni. Az eddigi tapasztalatok 
alapján úgy vélik, hogy a kínai sajátosságú 
szocializmus az a társadalmi forma, amely 
lehetővé teszi az ország óriási erőforrásainak 
mozgósítását, az életszínvonal mindenkire 
kiterjedő emelését, és ezzel együtt a 
társadalom belső stabilitásának megtartását.

kína történelmi döntések előtt
A kongresszus foglalkozik azokkal 

a problémákkal is, amelyek megoldásra 
várnak. Kína gazdasági fejlődése 
még mindig igen gyors, de látható a 
lassulás. Szerkezeti átalakításokra, új 
megoldásokra van szükség, ami nem 
problémamentes. 

Kína jelentős szerepet vállal a világ 
pénzügyi és gazdasági válságának 
leküzdésében, ami szintén egy sor új 
feladatot jelent.

A kínai társadalomban új 
nemzedékek nőttek fel, akik még nem 
éltek a forradalom idején, nem ismerték 
a szocialista építés évtizedeit. Ez a 
tény számos új politikai és ideológiai 
kérdést vet fel.

A Munkáspárt Központi Bizottsága 
levélben köszöntette a 18. kongresszust.
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A KíNAi KoMMUNiSTA PÁRT
18. oRSzÁGoS KoNGReSSzUSÁNAK

PeKiNG
 
kedves elvtársak!

a magyar kommunista munkáspárt nevében legjobb kívánságainkat 
küldjük a kínai kommunista párt 18. országos kongresszusa 
küldötteinek és a párt minden tagjának.

Mi, magyar kommunisták tiszteljük, és nagyra értékeljük azokat a 
sikereket, amelyeket a kínai kommunisták és a kínai nép, kína etnikai 
közösségei a forradalom kivívásában, az ország fejlesztésében, és 
reformja terén elértek.

a kínai kommunista párt 18. országos kongresszusa történelmi 
időpontban végzi munkáját. az emberiség a történelmi átalakulás új 
szakaszába lépett. A világ népei kezdik felismerni, hogy az emberiség 
nem élhet a régi módon. a pénzre épülő társadalmak helyébe olyan 
társadalomnak kell lépnie, amely olyan értékeken nyugszik, mint az 
ember érdekei, a tudomány, a kultúra, a tudás, a kölcsönös szolidaritás.

A világot átfogó pénzügyi és gazdasági válság, amely súlyos 
következményekkel jár, elengedhetetlenné teszi, hogy megtaláljuk az 
emberiség létezésének új megoldásait, átalakítsuk a gazdaságot, és 
fenntarthatóvá tegyük a jövő nemzedékei számára.

a kínai népköztársaság a kínai kommunista párt vezetése alatt 
kiemelkedő sikereket ért el az elmúlt három évtizedben. Úgy véljük: e 
sikerek a kínai nép kitartó munkájának és a reform és nyitás politikai 
irányvonalának köszönhetőek.

kína megmutatta a világnak, hogy igenis lehetséges olyan 
társadalmat építeni, amely gyors gazdasági fejlődést biztosít, 
előmozdítja a reformokat és fenntartja a társadalom stabilitását. a 
kínai kommunisták tapasztalatainak a modern társadalom építésében 
óriási nemzetközi jelentőségük van.

kedves elvtársak!

meggyőződésünk, hogy a kínai 
Kommunista Párt 18. országos 
Kongresszusa olyan döntéseket 
hoz, amelyek választ adnak korunk 
kihívásaira, mély hatást gyakorolnak 
a kínai nép fejlődésére, és pozitívan 
befolyásolják a világ általános fejlődését.

kína történelmi eredményei igazolták 
a kínai sajátosságú szocializmus 
helyességét. osztjuk a kínai kommunista 
párt azon véleményét, hogy csak ez a 
rendszer képes garantálni a társadalmi 
stabilitást és megoldani a mai kína 
fejlődési problémáit.

kívánjuk a kínai kommunista párt 18. 
országos Kongresszusának, hogy érjenek 
el újabb sikereket a kínai sajátosságú 
szocializmus építésében, a marxizmus-
leninizmus, mao ce-tung gondolatai, 
teng Hsziao-ping elmélete, a Három 
képviselet fontos tételei megvalósításában 
és a Tudományos fejlesztési Szemlélet 
érvényesítésében.

örülünk, hogy magyarország és kína 
kapcsolatai egyre intenzívebben fejlődnek. 
meggyőződésünk, hogy a népeink közötti 
barátság és bizalom erősítése, a politikai, 
gazdasági, kulturális együttműködés 
fejlesztése megfelel a magyar nép alapvető 
érdekeinek.

A Magyar Kommunista Munkáspárt 
megerősíti szolidaritását a kínai 
kommunistákkal. Továbbra is támogatjuk 
az „egy kína” politikát, és nagy sikereket 
kívánunk a kínai sajátosságú szocializmus 
építésében.

budapest, 2012. november

elvtársi üdvözlettel
Magyar Kommunista Munkáspárt

Központi bizottsága
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cSAK A PéNz SzÁMíT
dollármilliárdok csatáJa: történelmének 
legdrágább választására készül amerika

előzetes becslések szerint a 2012-es amerikai választások – vagyis az elnökségért, a képviselőházért, illetve a szenátusi mandátumok 
egyharmadáért és egyéb tisztségekért folytatott harc – ára elérheti a 6 milliárd dollárt, amivel minden korábbi rekord megdőlhet.

Abban, hogy újabb csúcs fog megdőlni, 
szinte semmi meglepő sincs, mert az 
amerikai választások árcédulájára 
már évtizedek óta folyamatosan egyre 
nagyobb számok kerülnek. 

A 2000-ben vívott Gore-Bush 
párharc idején a választások költségei 
meghaladták a három-, a 2004-es Kerry-
Bush csata megvívásakor a négy-, a 
2008-as Obama-McCain összecsapáskor 

pedig az ötmilliárd dollárt. A kérdés az, 
hogy az idei kampánykiadások átlépik-e 
a 6 milliárd dolláros határt. A végleges 
válasz a döntés utáni kalkulációkból fog 
majd kiderülni. 
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Az MTI által idézett Center for 
Responsive Politics (CRP) független 
kutatóközpont nyáron még azt 
prognosztizálta, hogy a végösszeg „csak” 
5,8 milliárd dollár lesz, ám a csütörtöki 
lapok által ismertetett előrejelzése már 
azt is elképzelhetőnek tartja, hogy az 
összesítés a 6-os számmal fog kezdődni, 
és hogy az idei summa mintegy 700 

millióval fogja meghaladni a négy évvel 
ezelőttit. Ez csillagászati összegnek tűnik, 
amely túlszárnyalja Malawi éves GDP-jét, 
ám az ország méreteihez képest mégsem 
sok, mert az amerikaiak tavaly csak 
burgonyachipsre 7 milliárdot költöttek. 

Az idei választás fejenként mintegy 
18 dollárjukba fog kerülni. Ebből a Fehér 
Házért folytatott vetélkedés mintegy 
2,6 milliárdot fog felemészteni. Ez - a 
jelöltekhez és a pártjaikhoz befolyt 
hivatalos támogatások tekintetében - 
kevesebb lesz, mint 2008-ban, amikor 
erre a célra 2,8 milliárd dollárt költöttek 
el. 2012-ben ugyanis csak a republikánus 
párton belül kellett lefolytatni a teljes 
intenzitású előválasztási küzdelmet az 

elnökjelöltségért. A másik pártban, 
néhány jelentéktelen önjelölt kihívó 

kivételével, mindenki szá mára 
világos volt, hogy a tét a hivatalban 
lévő elnök újraválasztása. A 
kampánystábok hivatalos, 
október 17-én nyilvánosságra 
hozott adatai szerint Obama 

1,06 milliárd, Romney pedig 954 
millió dollárt gyűjtött össze, és 

az adakozás még távolról sem ért 
véget. A kiadások növekedésének 
egyik tényezője a kongresszusi 
helyekért folytatott küzdelem enyhe 
drágulása: a 435 képviselői mandátum 
elnyerése idén 3 százalékkal fog 

többe kerülni, mint a 2010-es „félidős” 
választások idején. A szenátori székek 

most 7 százalékkal olcsóbbak, mint 
két éve, igaz, ezek közül csak 33-ról 
szavaznak. A hivatalos kampánykiadások 
végső summáját a szövetségi honatyák 
megválasztásával kapcsolatban a CRP 1,82 
milliárd dollárra taksálja. A költekezést 
felpörgető másik és leglényegesebb 
faktor a „super PAC”-ek (politikai 

szuper-akcióbizottságok) és más, 
függetlennek mondott, politikailag 

aktív csoportok elszaporodása. 
Ezek a szólásszabadság nevé-

ben (a legfelsőbb bíróság 
egy 2010-es határozata 
értelmében) korlátozás nél-
kül költhetnek politikai 
hir de tésekre, mindössze 
azzal a megkötéssel, hogy 

nem koordinálhatják tevé-
keny ségüket a szigorú szabályok 

betartására kötelezett kampány-
stábokkal.

A „super PAC”-ek túlnyomó 
többsége a republikánus jelölteket 

szolgálja. Hozzájárulásaikkal ki-
egyen súlyozták azt a fölényt, amelyet 
Barack Obama a hivatalos kampány-
adományok terén szerzett. A CRP szerint 
a „független” külső csoportok 2012-ben 
legkevesebb 970 millió dollárt fognak 
elkölteni. Ebből 528 milliót a Fehér Ház, 

187 milliót a képviselőház, 258 milliót 
pedig a szenátus sorsának eldöntésére 
szántak. 

Az idei választások anyagi vonatkozásai 
abban a tekintetben is eltérnek a meg
szokottól, hogy egyik elnökjelölt sem él 
a kampány közfinanszírozásának lehe-
tőségével. Ezt a 70-es évek Watergate-
botránya nyomán vezették be, a korrupció 
és a magánadományok súlyának vissza-
szorítása érdekében. A lehetőség igény be-
vételéhez a jelölteknek meg kell felelniük 
több előírásnak, és alá kell vetniük magukat 
a kiadások korlátozásának. 

Erről először Barack Obama mondott 
le, 2008-ban. Az önfinanszírozásnak 
köszönhetően a jelenlegi elnök a kampány 
utolsó heteiben jelentősen többet tudott 
áldozni ellenfelénél, ami a „remény” és 
a „változás” ígérete mellett ugyancsak 
hozzájárult ahhoz, hogy le tudta győzni 
republikánus riválisát, John McCaint. Idén 
Mitt Romney sem élt ezzel a lehetőséggel, 
ami azt eredményezte, hogy a két jelöltnek 
az elmúlt hónapokban egymásba értek az 
adománygyűjtő körútjai. 

A hivatalos kampánybüdzsék össze-
hasonlításából az derül ki, hogy Obama 
támogatottsága elsősorban a kispénzű 
ado mányozók körében erős: az elnök által 
összegyűjtött támogatások 55 százaléka 
200 dollárnál kisebb befizetésekből tevődik 
össze. Romney esetében ezeknek az a                  
ránya mindössze 22 százalék. A jelentősebb 
donorokat tekintve a republikánus kihívó 
elsősorban a Wall Street-i támogatók 
körében népszerű, főleg azért, mert az elnök 
által bevezetett pénzügyi szabályozások 
visszavonását ígérte. Szeptember végéig 
nevesítve és hivatalosan Romney 18 
millió dollárt kapott ebből a közegből, a 
„super PAC”-eken keresztül pedig több 
tízmilliót. Obama ugyanaddig a határidőig 
a Szilíciumvölgy nagyágyúitól kapott hi-
vatalosan 14 milliót, és nem kímélték a 
csekk füzetüket a művészvilág képviselői 
sem.

Egy régi politikai aranyigazság 
szerint a választási kampányban elköltött 
összegek fele kidobott pénz. Csak nem 
tudni, hogy melyik fele az. 

Akárki győzzön is, a televíziók 
mindenképpen jól jártak, különösképpen 
az országos nézettségűek, és azok, amelyek 
a mindkét párt által meghódíthatónak 
tartott „inga-” vagy „csatatérállamokban” 
sugároznak. A kampányköltségeknek 
valamivel több mint a felét ugyanis a 
politikusok és támogatóik választási tv-
reklámokra költik el.
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GöRöGoRSzÁG NeM hAGyjA MAGÁT
 

Athénban több mint 35 ezer, 
Thesszaloniki ben pedig mintegy 20 ezer 
ember vonult az utcára kedden, hogy 
tüntessen a görög kormány megszorító 
intézkedései ellen.

Szerdán szavaz ugyanis a 
görög parlament a  következő 
két évre vonatkozó, 13,5 milliárd 
eurós költségcsökkentésről és az 
adóemelésekről.  

a tüntetéssel egyidőben kétnapos 
általános sztrájk kezdődött az országban 
a két legnagyobb szakszervezeti szövet-
ség felhívására.


